

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 3 (2162)

ПЯТНИЦА
21 января 1944 года

Цена отд. №
15 коп.

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

ДУХ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА И ЕГО ПОБЕДОНОСНОЕ ЗНАМЯ
ВДОХНОВЛЯЮТ НАС ТЕПЕРЬ НА ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ВОЙНУ.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА, ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА
МЫ ПОБЕДИМ!

Д. Мануильский.

Без Ленина — по ленинскому пути

20 лет назад перестало бить сердце Владимира Ильича Ленина. Генеральный мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь Великой Октябрьской социалистической революции, создатель советского государства, — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе Ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей Родины, создали и воспитали Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого чувства общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военное время. Несмотря на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием и про-

мышленностью — сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу. Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей Родины, справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать, — говорит товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в Историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защищает также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит, как нерушимая скала. Обмылись вепием слова Владимира Ильича: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми достижениями человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед, к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВКП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя советского государства и вождя народных масс. «За время войны, — отмечал товарищ Сталин, — партия еще более срослась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, смирно преданные, беззаветно любящие свою Родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом», — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему были обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей Родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью смотрят люди других стран на нашу героическую Родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, геройства и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к

товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новом патриотическом подъеме, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым, трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет в окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образовательную подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг тружеников наших сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

Ленинские дни в районе

Трудящиеся нашего района 20-ю годовщину смерти В. И. Ленина отмечают самоотверженным трудом, направленным на всемерное оказание помощи фронту.

В колхозах «Большевик», имени Сталина и других колхозники и колхозницы в ленинские дни усердно готовятся к весеннему севу, значительно перевыполняют дневные нормы выработки.

В колхозах района с 21 по 23 января силами районного партийного актива будут сделаны доклады о 20-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Вчера в парткабинете доклад на эту тему сделал председатель обкома партии товарищ Палин.

Будем активными участниками фронтового месячника

Колхозники и колхозницы Борского района обратились ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с призывом о проведении с 15 января по 15 февраля месячника по подготовке к весеннему севу. Этот призыв должен найти практический отклик в колхозах нашего района среди всех колхозников и колхозниц.

После проведения декады по заготовке и вывозке местных удобрений многие колхозы, включившись в месячник по подготовке к весеннему севу, значительно усилили вывозку местных удобрений, ремонт инвентаря и подготовку семян. Успешно ведут подготовительные работы и получение высокого урожая колхозы «Красная новь», «Оборона страны», «Красный угор» и многие другие. В каждом колхозе месячник по завершению подготовки к весеннему севу должен проходить организованно и на основе широко развернутого социалистического соревнования.

УСИЛИЛИ ВЫВОЗКУ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Инициатива колхозников и колхозниц Борского района организации фронтового месячника по подготовке к весеннему севу нашла горячий отклик в колхозе «Умелый труд». В дни месячника здесь усилилась заготовка и вывозка местных удобрений. Вывезено на колхозные поля 1948 возов навоза, заготовлено 59 центнеров золы, 30 центнеров куриного помета. Был организован массовый выход колхозников на снегозадержание. Эта работа проведена на площади 200 гектаров.

РАЗВЕРНУЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В колхозе «Красная новь» между производственными звеньями в честь ленинских дней развернулось социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весенне-полевые работы. Звенья усилили работу по заготовке удобрений. Вывезено на поля 3010 возов навоза, собрано 67 центнеров золы в 69 центнеров куриного помета. Проведено снегозадержание на площади 98 гектаров. Снег удерживается в зиму.

ЗАКОНЧИЛИ КУРСЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

19 января в нашем районе закончились месячные курсы председателей колхозов. На курсах обучалось 40 человек. С хорошими показателями закончили учебу т. т. Ильина, Крылова, Моторин, Сергеев и другие. Результат учебы каждого председателя колхоза будет оцениваться практическими делами в подвиге урожайности, развитии животноводства.



ЛЕНИН И СТАЛИН.

Рисунок худ. П. Васильева.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время
с 12 по 19 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулков и южнее Ораниенбаума и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенном немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — Ропша. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм до 406 мм из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более 1000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород—Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород—Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13 января вплотную подошли к городам Мозырь и Калинковичи. 14 января советские

войска овладели областным центром Белорусской ССР—городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи—важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случь и 11 января овладели городом Сарны—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области—город и крупную железнодорожную станцию Домбровица. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Вольнский советские войска овладели районными центрами Ровенской области—городом Корец, Тучин и Гоца; районными центрами Каменец-Подольской области Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новоскольников наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириной по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Насва. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новоскольников—Дно.

Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 по 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

Лучшую молодежь—в школы ФЗО и ремесленные училища!

За годы Великой Отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии в нашей стране на фабриках и заводах пришли тысячи новых рабочих из школ ФЗО и ремесленных училищ. Они заменили своих старших сестер и братьев, которые ушли на фронт, на защиту нашей Родины. Молодые рабочие, прошедшие из школ, на многих заводах стали теперь хорошими мастерами.

Наше советское государство взяло на свой счет содержание и обучение учащихся в шко-

лах фабрично-заводского обучения и ремесленных училищ. Молодежь, юноши и девушки в этих школах обеспечены хорошим жильем, питанием, обмундированием, приобретают различные специальности.

Нельзя лучшей молодежи из числа комсомольцев и несоюзной молодежи ушло в школы ФЗО и ремесленные училища из нашего района. Многие из них давно самоотверженно работают на заводах, фабриках.

В настоящее время у нас в районе производится призыв в

О вывозке удобрений вручную

Решение бюро РК ВЛКСМ от 20 января 1944 года

Комсомольцы колхоза «Пролетарское знамя», обсуждая 18 января о месячнике по подготовке к весеннему севу, решили на участке, закрепленном за звеном комсомольцев, получить в текущем году высокий урожай. На следующий же день они по-боевому взялись за выполнение своего решения, организовали вывозку местных удобрений вручную, на санках.

Бюро РК ВЛКСМ в связи с этим решило:

1. Одобрить инициативу комсомольцев колхоза «Пролетарское знамя» по вывозке удобрений вручную, на санках.

Комсомольско-молодежное звено

В колхозе «Большевик» организовано комсомольско-молодежное звено Руководителем звена Лиза Куликова. Включившись в месячник по подготовке к весеннему севу, звено взяло на себя обязательство—вывезти 375 возов навоза, собрать 13 центнеров золы, 18 центнеров птичьего помета и столько же фекалий, одновременно провести снегозадержание на площади 21 гектара.

Звеньевая Л. Куликова и чле-

2. Обязать секретарей колхозных и школьных комсомольских организаций поддержать инициативу комсомольцев колхоза «Пролетарское знамя». Обсудить этот вопрос на комсомольских собраниях, создать комсомольско-молодежные звенья высокого урожая, выделить лучших комсомольцев руководителей звеньев.

3. Развернуть социалистическое соревнование между комсомольско-молодежными звеньями высокого урожая соседних колхозов.

Секретарь РК ВЛКСМ
М. Реутина.

Стенные газеты и боевые листки во время подготовки к весеннему севу

В колхозах все шире разворачиваются подготовительные работы к весеннему севу. Жизнь в колхозах в условиях зимы так же, как и летом, наполнена плодотворным трудом колхозников и колхозниц. Немало труда вкладывают колхозники по уходу за общественным скотом. Много трудятся они и на других участках колхозного производства. Ограждением плодотворного труда колхозников и колхозниц и работников культуры колхозной деревни должна стать стенная печать в колхозе.

В период летних полевых работ стенные газеты и боевые листки помогли партийным и комсомольским организациям и правлениям колхозов в проведении всех сельскохозяйственных работ. После завершения уборки урожая стенные газеты в колхозах, в том числе и в колхозе «Оборона страны», прекращали свою работу. Только с нового года и особенно с момента вступления колхоза «Оборона страны» в областное социалистическое соревнование по подготовке к весеннему се-

ву стенная газета и боевые листки стали выходить регулярно. Они призывают колхозников к быстрейшему завершению подготовки к весеннему севу.

В колхозе «Оборона страны» на днях вторым номером вышла общеколхозная стенная газета, а в бригадах выпущены боевые листки. Выпуски их организуют комсомольцы М. Тимина, М. Бухтеев, Т. Губина. Стенная газета и боевые листки большое внимание уделяют вопросу заготовки и вывозки местных удобрений. На их страницах показывается, как идет в колхозе месячник по подготовке к весеннему севу, показываются лучшие бригады, звенья и отдельные колхозники. Одновременно газета и боевые листки вскрывают отдельные недостатки и указывают пути к их устранению. Так стенная газета и боевые листки в колхозе «Оборона страны» борются за успешную подготовку к весеннему севу, за высокий урожай в текущем году.

В Тюрин.

НА СТАРТ, КОЛХОЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ!

По решению ЦК ВЛКСМ и Всесоюзного комитета физкультуры и спорта в районах и областях проводятся лыжные соревнования.

В нашем районе соревнования будут проходить с 1 по 5 февраля в колхозах и с 8 по 10 февраля районные соревнования на первенство колхозных команд. В лыжных соревнованиях колхозов может участвовать вся молодежь. Из числа лучших лыжников колхоза формируются команды в количестве 4 женщины и 3 мужчин. Эти команды будут участвовать на районных соревнованиях на первенство колхозов.

В Голова.

Итоги смотра художественной самодеятельности

Закончен смотр художественной самодеятельности в районе. Подготовка к смотру велась в 38 драматических кружках, в 17 хоровых кружках, готовилось 12 сольных номеров, 8 номеров индивидуальной и 15 номеров групповой пляски, художественное чтение.

Активное участие в смотре самодеятельности приняли школы, детский сад, детдом № 2, кружок самодеятельности Ильингорского сельсовета. Мастерски исполнила ритмичный танец ученица 3 класса начальной школы № 1 Галя Пинчугова. Замечательно продекламировала стихотворения Вера Полякова—«Сын артиллериста» и Герасимова—«Солдатская дума». Громом аплодисментов провожались со сцены молодые авторы, воспитанники детского дома Авлас, прочитавший свое собственное стихотворение «Ленинград» и Бекман—«8-й гвардейской имени Панфилова».

Особое впечатление на присутствующих произвела партерная гимнастика, исполнителями которой были учащиеся Курмышской средней школы Кузнецов Николай и Петрова Тоня.

Интересные сценки-шутки и скетчи показали самодеятельные кружки Ильингорского сельсовета.

По решению районной комиссии по смотру художественной самодеятельности выделены на областной смотр и представлены к награде областной почетной грамотой:

1. Н. Кузнецов и Т. Петрова—исполнители партерной гимнастики.
2. Авлас—автор стихотворения «Ленинград».
3. Бекман—автор стихотворения «8-й гвардейской им. Панфилова».

Представлены также к награде областной почетной грамотой Галя Пинчугова—исполнительница ритмичного танца и Вера Полякова—декламатор стих. «Сын артиллериста». За хорошую подготовку к смотру художественной самодеятельности коллективу Курмышского детского дома № 2 и руководителю гимнастических упражнений К. И. Головой объявлена благодарность. Отмечена хорошая работа кружков художественной самодеятельности Ильингорского сельсовета.

Большим недостатком в работе нашего района по подготовке к смотру художественной самодеятельности является то, что мало участвовало в смотре колхозной молодежи. Из 10 сельских советов приняли участие только 6.

Наша задача работу в кружках продолжать с неслабевающей энергией. Кружки художественной самодеятельности должны готовить новые репертуары. Клубы, избы, читальни и красные уголки должны по настоящему наладить работу, чтобы трудящиеся района не только хорошо работали, но могли хорошо отдохнуть.

Зав. РОНО Н. Путилов.

Ответственный редактор
П. С. РЯБОВ.

школы ФЗО и ремесленные училища. Призыв нам надо провести организованно. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны развернуть вокруг этого политмассовую работу, рассказать нашей молодежи о важности этого государственного дела. В школы ФЗО и ремесленные училища принимается молодежь (юноши и девушки) в возрасте 15—17 лет. Заявления принимаются в исполкоме райсовета до 25 января 1944 года.

Комсомольцы и молодежь! Поступайте в школы ФЗО и ремесленные училища.

М. Ильичев.